

惠普家园入住时间比小学开学时间晚了一个月

## 15户廉租房居民子女难入学

文/片 本报记者 侯艳艳 胡修文

核  
心  
提  
示

眼看就要到入学的时间了,但是,惠普家园二期入住的15户廉租房居民的孩子却面临到哪里上学的难题。按照划片招生计划,惠普家园居民家的适龄儿童应该进入泰山实验小学西校就读。但是,第二期入住的居民在10月6日才开始入住,入住时间比小学开学时间晚了1个月,按规定不能进入泰山实验小学西校读书。

## 家长&gt;&gt; 眼看要入学 孩子遭拒收

8月25日,记者见到了即将在10月入住惠普家园二期廉租房的6名孩子的家长。学生家长周女士告诉记者,他们一家最近因为孩子上学的事情伤透了脑筋。“眼看就要入住惠普家园了,但因为廉租房入住时间比学校入学时间晚了1个月,孩子就没法在惠普家园片区的泰山实验小学西校读书。”

有着同样烦恼的鲍女士对记者

说,他们之前就是奔着泰山实验小学西校去的,孩子在这个学校报名、面试都没问题,但是昨天接到惠普家园管理委员会的通知,孩子不符合要求。“真是愁死了,这么晚才通知我们,都错过其他学校的报名时间了。”鲍女士焦急地说。市民丁先生对记者说,他的孙子也遇到了同样的问题。由于错过了其他学校的报名时间,眼看就到入学

时间了,一家人不知道该怎么办。

家住后七里社区的王先生告诉记者,开学和入住前后差了1个月,希望教育部门能够特事特办。入住惠普家园之后,孩子肯定要选择到泰山实验小学西校就近上学。“到时候还得转学,我们担心孩子转学后不能尽快适应新学校的环境,影响孩子日后的学习和交际。”王先生说。

## ●相关链接

进城务工人员子女应在户籍所在地入学,确需在泰山区入学就读的,由其父母或监护人持公安部门签发的暂住证明(居住1年以上)、房产证或合法的房屋租赁合同、外来人员务工就业证明(与用人单位签订的1年以上劳动合同)、学生家长身份证明、户口簿等证件向泰山区教育局提出申请,由教育局根据各区域教育资源条件和就近学校招生情况,统筹调配。若相关学校因学区内生源较多安置困难,由区教育局视情况统筹安排到其他相对就近公办学校入学。

新购住房迁入新居,户籍未迁入泰山区的,由家长向泰山区教育局提出申请,提供购房合同、交款收据等材料,由教育局统筹协调安排。因原居住小区拆迁改造,在外租房居住及投靠亲友的,凭拆迁部门证明,在现居住地就近入学。已缴购房款且住房在建或未交工入住的,均不在划片入学范围。

## 教委办&gt;&gt; 政策规定不好轻易改

记者随后联系了徐家楼街道办事处教委办副主任黄涛。黄涛告诉记者,这些学生的家长找过教委办。但是,由于惠普家园廉租房入住情况复杂,徐家楼街道教委委托惠普家园管理委员会对需要入学的孩子进行登记,教委办依据登记情况对不符合条件的学生进行了筛选。黄涛说,泰

山教字[2010]34号文件规定,适龄儿童凡户口随父母在泰山区五个街道且在五个街道辖区内居住的(以房产证为依据),均属于划片招生范围。按照这个政策规定,街道教委办建议这些孩子先按现居住地就近入学。教委办非常同情这些孩子的境遇,也不希望孩子上学遇到难题。但是,教委办

要严格执行相关政策。

黄涛说,等以后这些居民入住惠普家园之后,教委办会为这些孩子转学提供政策便利。徐家楼街道负责宣传工作的工作人员田玉道对记者说,街道办很理解孩子家长的焦急心情,教委办工作人员已经向相关领导反映了这个情况,教委和街道办正在积极地协调。

## 教育局&gt;&gt; 照顾就近入学 帮忙办理转学

25日下午,记者从泰山区教育局了解到,2010年泰城中小学招生政策中明确指出,已缴购房款且住房在建或未交工入住的,均不在划片入学范围。教育局工作人员介绍,惠普家园二期住户将于10月上旬交工入住,由于这些居民开学前不能入住惠普家园,根据规定,这些孩子暂时不能到该片

区所在的泰山实验小学西校上学。

对于被学校拒收的这15名廉租房住户子女,教育局相关负责人指出,经教育部门查实后,教育局会协调这些孩子到相关就近学校入学。“孩子入学后,如果需要转学,教育局会积极协助家长帮孩子办理转学手续。”基教科工作人员说,除惠普家园廉租房

外,泰城的丽景花园、志高国际社区等多处新建居民小区也有住房将在开学前后交工入住。“虽然这项政策给部分孩子的上学带来不便,但教育部门制定这项政策主要是从大局出发,只有新房交工入住后,孩子才能到新房所在的学区学校上学,也才能防止部分人钻空子。”工作人员说。



住房租赁合同